

# 正修科技大學 109 年度第一學期 有話大聲說 會議記錄



會議時間：109 年 11 月 25 日（三）

會議地點：活動中心二樓進化基地

主辦單位：學生會

紀錄撰寫人	學生議會議長	學生會會長
第十一屆學生議會議長 吳宗勳	第十一屆學生議會議長 吳宗勳	第十七屆學生會會長 簡宏修

課外活動組組長	學務長	校長
學生事務處 課外活動組組長 林川景	學生事務長 郭柏立	校長 龔瑞璋

# 正修科技大學 109 學年度第一學期學生會

## 學生座談會-有話大聲說

壹、開會時間：109 年 11 月 25 日(三) 15:10~17:00

貳、地點：活動中心二樓進化基地

參、主席：第十七屆學生會會長 簡宏修

紀錄：吳宗勳

肆、出席人員：龔瑞璋校長、學校行政單位一級主管、學生會會長、各班班級代表、系學會會長、社團社長

伍、龔校長致詞

簡會長、吳議長、高執行長、各處室的主管，以及各班級系學會的幹部大家好，我們利用今天的機會有話大聲說就是針對學校在這段時間裡面包刮行政、教學這方面做一個全方面的溝通，讓校方知道學校最近的辦學績效，在老師還有同學們的辛苦經營之下，可說是表現得非常傑出，在這方面的經費及資源互助，我們老師及行政同仁齊心想要做好，但很多疏忽的地方或是還沒有達到完美的地方，也是因為大環境在某一個部分還沒有辦法達到同學的需求，就利用這個機會跟各位做一個溝通，平常可以改進、督促、加強的，來增加同學學習的環境，安全及教學方面，能夠在這邊順利的達成學習過程，而且是要快樂的學習，安心、快樂非常好的就學環境，我想這我們共同的目標，等一下同學有許多的建議，校方主管也會針對這些問題做一些回應，之後也有自由提案的部分，同學有什麼需要，學校可以加強的、溝通的都可以提出，我們的管道一向是非常開明，我想就開始會議的進行。

陸、主席致詞

校長、以及各位師長、在場的各班級代理人還有各位同學大家好，感謝各位在禮拜三下午抽空前來本次的座談會，而這次我們非常的有榮幸邀請到我們的龔校長參與這次的會議，有話大聲說是學生會是為學校與學生搭起溝通的橋樑，希望能透過這個活動讓學校更加進步。

柒、單位報告

一、教務處

1. 本校為確保課程開設品質，推動開課作業標準化，以便各教學單位開課之依循，本校訂定開課辦法，第七條規定：「課程開課學生人數研究生未達 5 人、大學部未達 20 人及專科部學生未達 25 人原則上該課程不開班，但若計畫性經費支付鐘點費課程，不受此限」。

2. 各系專業課程規劃皆聘請專業學者及具有實務經驗業界專家審查通過，幼保系課程規劃亦同，並符合教育部開課的規定，若學生有欲加開的專業課程，亦可提供給開課系所單位，以作為課程標準規劃之參考。
3. 幼保館內配置 2 個系科，需要善加利用彼此的專業教室，增加專業教室使用率；各系教室及空間分配是各系與學校整體規劃編列，以達教學資源及空間能充分利用。
4. 本校校務系統有建立「線上教室預借系統」，社團課程若有教室使用需求，可請各系教師、系辦人員或課外活動組承辦人至「線上教室預借系統」申請，「線上教室預借系統」開放申請時間，因加退選時間考量，於每學期第四週以後開放借用申請。

## 二、學務處

1. 線上請假雖然方便，但無法讓學校師長瞭解同學請假原因，並適時提供協助，包含課業學習、生理及心理等狀況，因此線上請假未來仍維持 20 節的權限，請同學妥善運用，為避免請假作業有誤，生保組亦有告知義務，故紙本請假需有證明聯寄回家中，若有請假問題可持寄回之存查聯至生活輔導暨保健組洽詢協助。
2. 依社團輔導辦法第十七條，社團舉辦活動，應於事前向學務處申請許可及登記，必要時得由學務處派員輔導。學務處得視社團活動之性質及實際需要，邀請有關人員參加，社團需於非正課時間辦理，若符合規定可辦理公假。
3. 教室打掃問題，由於是日夜共同教室所以，我們都會請日夜校的同學做打掃，如果同學確定你們打掃的那間教室，下午或之後都沒有課程是可以在生保組提出提早掃的要求的。
4. 口罩的部分，我們是用勸導的方式，但 12/1 號起就有強制性，如沒帶口罩，我們不會開罰，但如果衛生局抓到會罰該沒戴口罩的同學罰單，第一次 3000 元，超過三次就 15,000 元，我們還是會多多勸導。
5. 老師值勤均在合乎情理法下，依據宿舍管理要點，要求全體住宿生共同遵守配合，如有任何疑慮，歡迎具體說明原委，宿舍老師會積極回應處理，如宿舍老師未積極回復同學所提問題，請洽生活輔導暨保健組呼元昌 教官協助處理。

### 三、總務處

1. 飲水機如有較大使用量時，請同學至鄰近樓層使用，避免造成不必要的浪費；如有故障情形，請善加利用報修管道，以便立即派員前往檢修。
2. 若同學無法進入停車場，請同學將車輛騎至正門口守衛室，請守衛人員協助測試條碼，如感應不良，立即更新感應貼紙。
3. 已要求廠商加強食品衛生自主管理，另日後同學若遇相關問題請立即至學務處生保組（活動中心 2 樓健康中心）反應，以便有效處理。
4. 因發現公物報修系統重複填報頻繁，影響修繕效率，故自本學期起報修權限修改如下：1. 日間部學制，請由各系辦或任課教師上網報修。2. 進修部相關學制，請由進修部辦公室或任課教師上網報修。3. 關閉學生報修系統權限。
5. 本校學雜費收費標準均須報經教育部核准，並較南台、朝陽及文藻等學校為低。另本校連續十數年獲得教育部教學卓越計畫、典範科技大學計畫及高教深耕計畫等高度肯定，教學環境與設備、師資陣容及學生成績表現皆名列前茅，並超越部分國立大學。相關財務資訊均揭露於本校網頁－「校務財務資訊公開專區」。
6. 本校停車場管理要點係依據『道路交通安全規則』第 99-1 條大型重型機車，比照小型汽車適用其行駛規定。但另設有標誌、標線或號誌特別管制者，應依其指示行駛。目前已於 B 棟停車場設有大型重型機車停放區，請依規定申請辦理。

### 四、圖資處

1. 圖資處為提升校園無線網路的速度與涵蓋率，已執行 3 期的「優化校園 Wi-Fi 無線網路環境建置計畫」，本學期將陸續完成 291 顆無線 AP 的新增與汰換作業，而且使用的 AP 是目前無線網路最新也最快速的 Wi-Fi 6 無線 AP，可以為同學提供更好的正修校園無線網路體驗。
2. 各處室底下各組負責業務相當繁多，但有關課程與成績請找教務處，助學貸款、出缺勤與輔導業務可找學務處，空間、設備設備資源由總務處負責，圖書與資訊需求可洽圖資處等，建議同學抓到這些重要概念後尋找適合處室網頁會更容易，或是與系助理與學校總機詢問。

3. 若同學再有發現無法連線的現象，可使用圖資處所提供的「正修校園網路問題回報單」<https://goo.gl/kUHWCM> 來反應網路狀態，圖資處會盡速為你處理

## 五、秘書處

1. 投訴管道可以至正修訊息網-校務建言(系、校長室、教務處、學務處...或不公開學號的電郵投訴專區等)反映。

## 六、體育室

1. 因學校經費有限，學校也有重點項目的推展，無法全面性顧慮到，主任也會召集各代表隊教練重新討論競賽獎學金辦法是否需要重新調整。
2. 籃球場高低差容易有摔倒風險，這問題會向總務處反映，請廠商評估，進行場館設施改善。
3. 運動球場的燈光問題，會有燈光造成視線不佳的問題。將洽請總務處協助改善。

## 七、校安中心

1. 軍訓室除利用相關集合時機宣導外，並請志工學生定期於校園內巡查並撿拾菸蒂。另各教官配合校園巡查責任區時機實施部不定期勸導，值班校官 12:00-13:00 時段於側門不定時定點輔導，加強菸害取締工作，同學經登記者依校規處份。109 年 1 至 4 月份菸害取締及處份人數，計 287 人次。
2. 我們目前會在生創大樓做個舉發，我們不會在人煙稀少的時候安裝監視器，所以那成了吸菸熱點，如地下室、頂樓後、陽台，我們會針對圖科，我們下次會去到生創會做一次舉發。
3. 學校以往運用系週會、正修新鮮人 FB 網頁、各種管道等實施宣導，善意提醒並予以規勸。近日因學校周邊圍牆外違規停車亂象頻仍，甚至影響行人公共動線，警政單位拖吊取締多次，請同學勿以身試法。二、平日由側門警衛，中午時機由當日值班教官協助管制人車分道，善意提醒並規勸違規停車的家長及同學，以維行人權益及安全。

## 八、學生會

1. 學生會、學生議會和畢聯會領導人已在各會內進行宣導與告知，請所有成員注意自身儀態，以免造成觀感不佳。
2. 1082 有話大聲說因疫情關係沒有召開會議，導致問題冊沒有即時公告至網站，目前已經補上，謝謝同學告知。
3. 學生會會進行相關事項討論，並諮詢社團意見以利後續規劃，也會加強輔導社團，多利用現有新興社群媒體，以增加其曝光度。
4. 學生會會議時間為避免影響老師上課，皆訂於中午下課 12:10 之後才開始，這部分也會於領導人會議加強宣導，以避免造成影響。

## 九、臨時動議

1. 上課地點與資源分配管理太遠 EX: 圖科 9 樓，但工作坊在生創管理有問題也不方便。

(教務處)建築與室內設計系辦公室回覆：工作坊(數位建築創意工坊)為配合教學實作使用之空間，實作設備機具會產生氣味、噪音、粉層與震動等問題影響教學品質，故會與教學場所作區隔配置。工作坊訂有管理及使用辦法，可為課後學生自主學習實作使用之學習場域

2. 勞作教育是否可提早

(學務處)教室打掃問題，由於是日夜共同教室所以，我們都會請日夜校的同學做打掃，如果同學確定你們打掃的那間教室，下午或之後都沒有課程是可以在生保組提出提早掃的要求的。

3. 勞作教育是否可提早

(學務處)希望學校在獎學金的補助對象中，可以增加“新住民子女”這樣的一個補助對象，因為有看過一些其他學校有這樣的名額，請學校可以考慮新增。

4. 我想問，學校有傳來因疫情要戴口罩，但校園內還是沒做改善，請問還有甚麼其他做法嗎？

(學務處)口罩的部分，我們是用勸導的方式，但 12/1 號起就有強制性，如沒帶口罩，我們不會開罰，但如果衛生局抓到會罰該沒戴口罩的同學罰單，第一次 3000 元，超過三次就 15,000 元，我們還是會多多勸導。

5. 宿舍的防疫措施有點不足，我們可以跟著住宿生進入校園，可以在做改進，自學的場地我覺得可以做更換

(學務處)我們校方防疫會在做加強，關於地點的選定，我們目前不會更改。

6. 側門中午時段側門常常有抽菸的人，晚上約 5-7 點也至少有 5 個以上的聚在一起抽菸，不知道是否能請人站崗巡查

(校安中心)軍訓室除利用相關集合時機宣導外，並請志工學生定期於校園內巡查並撿拾菸蒂。另各教官配合校園巡查責任區時機實施部不定期勸導，值班校官 12:00-13:00 時段於側門不定時定點輔導，加強菸害取締工作，同學經登記者依校規處份。109 年 1 至 10 月份菸害取締及處份人數，計 782 人次

玖、散會 時間 17:15